



## 缘起元宵“龙”重“灯”场

氛围感拉满！杭州职工这样过元宵节

本报讯 通讯员徐炯 记者吴晓静报道 都说“过了元宵才算过完年”，2月24日晚，华灯初上，杭州市职工文化中心文体楼二楼大厅里人声鼎沸，热闹非凡，“缘起元宵·龙重灯场”2024第二十届杭州市暨第十八届长三角地区职工元宵灯谜游园活动正在这里举行。

大厅里，近3000条涵盖杭州亚运、杭州特色的原创灯谜错落有致地挂满四周，在大红色新春元素的映衬下，尽显节日的欢乐氛围。前来打卡的职工，你一言、我一语，互相提示和讨论着。

“天空架起一座桥”，打一临安镇名，应该是高虹镇。”思索片刻，来自临安的张裕在答题纸上写下了答案，这道题目他势在必得。一条条谜底被猜中，大家享受着凭智慧收

获成功的喜悦。

伴随着悠扬的宋韵乐曲，古趣捶丸、国风投壶、蹴鞠、飞运乒乓、旱地冰壶等古风和现代交融的运动现场也同样人流如织。此外，职工还能欣赏刺绣作品，体验各类创意手作，收到书法家现场送出的“福”字，更有整点抽大奖……幸福的新年味儿在这里尽情延续着。

“好美！”在热烈的欢呼声中，80位单身青年闪亮登场，共赴一场专属中式浪漫。这是主办方特别安排的“缘起元宵·情定今朝”元宵节交友专场。

通过前期的破冰游戏和交流环节，大家放下了初识的拘谨，在欢声笑语中快速熟络起来，并评选出6位心动的男女嘉宾。随后的组队参加游园打卡游戏，更是碰撞出了爱



的火花。

“我在2022年7月来杭州，这里的自然风景和人文底蕴深深吸引着我，打算扎根在这里了。”来自黑龙江的王先生因为工作性质原因平时社交圈比较小，于是抱着试试看的心态报了名，“我希望找到一位有眼缘，真诚善良的女孩子。”杭州市职工服务中心相关负责人表示。

了，也加了微信呢。”

“职工的人生大事就是我们的分内事。除了定期举办更加贴近年轻人喜好的交友活动外，‘杭小缘’线上公益交友服务平台已上线，希望在‘娘家人’的帮助下，在杭青年能有机会遇到心仪的对象，收获甜蜜的爱情。”杭州市职工服务中心相关负责人表示。



外卖配送员刘三喂儿子吃亲手做的汤圆。

本报讯 记者金钩胤 通讯员陆春瑜报道 随着寒假接近尾声，“小候鸟”们也即将

## “候鸟”闹元宵 “桐”你乐团圆

节主题活动，快递员、货运司机、外卖小哥等20个新就业形态劳动者家庭共度元宵。

“四四方方像块糖，写错字儿用它擦。”稚嫩的童音念着灯谜，用猜出来的谜底兑换奖品；“来，看镜头，一、二、三，笑”，随着快门声落下，一家人幸福洋溢的笑脸被定格，团圆的故事在一张张全家福里被记录了下来；在牙医义诊区域，牙科医生正在为“小候鸟”做牙齿检查，通过口腔镜观察牙齿形态，作出初步诊断和建

议。活动现场其乐融融，洋溢着热闹喜庆、欢乐祥和的节日氛围。

“平时工作很忙，没有时间陪伴孩子，非常感谢工会提供给我们这个机会，借助元宵节这个团圆的节日享受珍贵的亲子时光，我感到非常暖心！”中通快递小哥陈礼乐在全家福区域与女儿留下合影，“我会让女儿把这张充满笑容的照片放在铅笔盒里，即使我们不在身边，她也能通过照片回忆今天的美好。”陈礼乐说。

## “驿”起庆团圆

本报讯 通讯员梁凯伦报道 日前，新昌县总工会在七星社区户外劳动者服务站点举办“情暖新业态‘驿’起庆团圆”元宵节送温暖公益活动，为新就业形态劳动者送上节日的祝福和“娘家人”的关怀。

活动现场，新昌县总工会为环卫工人、快递物流从业者



## 游园活动乐翻天

日前，宁波舟山港股份有限公司北仑矿石码头分公司工会举办了一场别开生面的游园会活动，吸引百余名码头一线工人热情参与。活动现场热闹非凡，猜灯谜、掷飞盘、套圈等游戏项目精彩纷呈。掷飞盘和套圈游戏吸引多名职工参加，大家纷纷展示自己的技巧，现场气氛热烈欢快。这些游戏不仅让职工们感受到了欢乐和放松，更增进了他们之间的友谊和交流。

通讯员蒋晓东、曹玉美 摄

## 猜灯谜 学急救

本报讯 通讯员吴文霞报道 日前，德清县新市镇总工会联合镇红十字会送安全培训上门，来到浙江复洁环保设备有限公司，为企业职工送上一场充满元宵节元素的安全培训，让大家既能感受到节日氛围，又能学习安全知识。

“今天猜灯谜活动有些特殊，很多题目都跟安全急救知识有关。”车间技术工人梁杭生兴奋地说。活动中，只见大家积极猜灯谜，面对一张张简短的谜面，职工们你一言我一语地讨论，有人恍然大悟，迅速撕下谜面，给

出正确答案并兑换元宵奖品。大家一边猜灯谜拿奖品，一边交流安全急救知识，现场热闹非凡。

闹元宵怎能少了吃汤圆？本次活动还开展了一场以“学急救闹元宵”为主题的

应急救护体验式培训，红十字会救护师沈鑫铭老师从吃汤圆发生呛咳窒息的案例入手，详细讲解了海姆立克急救法等实用救护技能，在场职工在老师的指导下实践。“今天这场元宵‘闹’得值，不但乐到了，还有机会学习急救知识！”一名职工说。

## 体验文化盛宴

本报讯 记者李凡 通讯员王顺报道 日前，由宁波市总工会主办的“我们的节日·精神的家园”元宵节主题系列活动热闹开场。活动现场彩灯摇曳，乐声不绝，到场的职工群众穿梭在灯谜、花灯、舞台区域、传统民俗体验区等区域，体验了一场丰富的文化盛宴。

舞台上，职工艺术团的演员们为现场观众带来了庆祝元宵节文艺演出，包括歌舞表

演、戏曲表演、小品等丰富多彩的节目。

现场还有宁海劳模工匠宣讲团为大家带来的《树宏大目标 绘共富蓝图》宣讲。延续了30余年的猜灯谜活动依然是此次活动的热门，宁波市工人文化宫精心选取了300个灯谜，内容涵盖党史知识、名著人物、生活常识、宁波传统文化等方方面面。活动现场，职工们有的两两相对、有的三五成群，饶有兴趣地浏览悬挂着的一张张谜面，

大家你一言我一语，在欢声笑语中猜谜底，猜对的职工还能领取精美礼品，现场气氛祥和欢乐。

现场还设置了文明之城、牙科义诊、汤圆品尝、泥金彩漆展示、元宵茶品鉴、糖画制作、花灯制作等展位区域，以好吃、好玩、好看的各类项目营造出节日的欢乐气氛。其中，元宵茶品鉴和泥金彩漆展示吸引了不少现场职工群众驻足观赏、互动体验。

## 有吃有玩有礼品



环卫工人正在猜灯谜。通讯员章钟 记者潘仙德 摄

本报讯 通讯员翁冰枫、

尹江辉 记者潘仙德报道 2月24日元宵节，台州市椒江区总工会在365+劳动者驿站001站点开展“元宵暖‘新’·‘工’话团圆”活动，快递员、外卖员、环卫工人、网约车司机等户外劳动者共70余人度过了一个难忘的元宵佳节。

当天晚上，椒江区总工会大院喜气洋洋，一个个大灯笼悬挂在院子里，工会工作人员将包括台州本地习俗、电力安全知识等内容的谜题挂在灯

笼下方，邀请70多位户外劳动者，来自各街道、企业的职工们前来猜谜。大家争先恐后地领谜票、猜灯谜，一份份精美奖品被送到猜中灯谜的职工手中，现场节日氛围十分浓厚。

在365+劳动者驿站001站点，墙上挂满了红色的小灯笼及法律知识条幅，小小的驿站显得格外喜庆。户外劳动者在驿站竞答法律知识，品尝椒江特色节日美食，还在老师的带领下用扭扭棒做郁金香。

猜完灯谜后，企业职工、户外劳动者走进椒江区劳模工匠馆，在工会工作人员的引导下，一同参观展厅，近距离了解为社会作出杰出贡献的劳模工匠事迹，感受劳模精神、劳动精神、工匠精神。

活动中，椒江区总工会还为到场的户外劳动者送上生活用品大礼包，祝福大家节日快乐，工作顺利，生活幸福。环卫工人老张高兴地说，“这次元宵活动有得吃，有得玩，还有各种礼品拿，真是太开心了！”

## 工友巧手制汤圆



日前，在浙江省三建建设集团龙港市综合材料交易市场部，集团工会举办了“集祝福·囍安全·共筑匠心圆”元宵节活动，吸引许多工友参加。一个个彩灯汇集了大家的祝福，一条条“廉”味灯谜引得在场人员热情参与，一盒盒复工复产安全知识盲盒让工友们你一言我一语地讨论谜底，现场热闹非凡。同时，工友们围坐在一起展示“巧匠”水平，用巧手制作汤圆。

通讯员李灿 摄

## 共享元宵味道

本报讯 记者寿慧桢报

道 猜灯谜，钓“锦鲤”，制作龙年香囊、手工竹编，龙灯DIY……日前，由德清县乾元镇总工会主办的“其乐龙龙闹元宵”活动在中天产业园职工之家热闹开展，100余名职工齐聚一堂共享元宵味

道，感受传统民俗魅力。

龙灯DIY摊位吸引了不少职工，他们一边观看制作视频及注意事项，一边小心翼翼地拼接、折叠、粘贴，一会儿，一盏盏造型别致、色彩缤纷的花灯映入眼帘。同样吸人眼球的还有

钓“锦鲤”摊位，大家拿着“鱼竿”钓起“锦鲤”。“我们开年就投入到繁忙的工作中，今天能在如此温馨的氛围下放松身心挺好的！希望工会以后多多举办这样的活动。”一企业职工徐芝告诉记者。

## 元宵佳节学甬剧

本报讯 记者李凡 通讯

员张莹、张佳婷、王诗梦报道 日前，宁波市甬剧艺术博物馆开展龙年首场甬剧非遗体验活动。活动中，将甬剧体验与元宵猜灯谜结合，来自绮朵育儿园的外教戏剧老师Tesh Sharif和宁波艺术实验学校教育集团(明洲校区)103班学生，在宁波市甬剧研究传习中心工会志愿者服务队提供的志愿服务中开启了一趟独

特的甬剧体验之旅。

活动现场，宁波市甬剧研究传习中心的两位演员张瑜和周福财演绎了甬剧经典折子戏《双推磨》，极具烟火气的表演、情感细腻的唱腔，一展甬剧风采。Tesh Sharif和孩子们穿上甬剧戏服，现场拜师学艺。“推呀拉呀转，磨儿转得圆，一人推磨像牛车水，我们两人推磨像扯篷船”，一句一句唱、一指一点、一抬眼一蹙眉，

大家学得像模像样，细微之处更是传神。现场还开展了元宵猜灯谜活动，在志愿者的引导下，孩子们围着灯笼猜灯谜，不时传出欢声笑语。宁波市甬剧研究传习中心工会主席张薇表示，“希望传统文化能为传统节日增光添彩，让职工感受甬剧艺术之美。今后，我们会组织并推出更多非遗主题活动，让更多职工体验非遗文化。”